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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Σε οικονομική ασφυξία τα σχολεία λόγω της κατάργησης `
των σχολικών επιτροπών»

Κύριοι Υπουργοί,

Σε οικονομική ασφυξία έχουν οδηγηθεί χιλιάδες σχολεία ανά τη χώρα μετά την
κατάργηση των σχολικών επιτροπών. Η πρόβλεψη του Υπουργείου
Εσωτερικών να δίνεται ως πάγια προκαταβολή το ποσό των 500 ευρώ σε
κάθε σχολική μονάδα, όπως πληροφορούμαστε, δεν έχει ακόμη καταβληθεί
σε όλους τους Δήμους, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις απαγορεύεται σε αυτούς
να το αξιοποιούν για κωδικούς που υπάγονται στην κεντρική διαχείριση. Δεν
είναι, εξάλλου, λίγες οι μαρτυρίες ότι οι σχολικές μονάδες αναγκάζονται να
ανταλλάσσουν είδη υγιεινής και καθαριότητας, προκειμένου να καλύψουν τις
ανάγκες τους. Όπως αποδεικνύεται στην πράξη λόγω της αδυναμίας κάλυψης
των λειτουργικών αναγκών των σχολικών μονάδων, διακυβεύεται η ασφαλής
λειτουργία τους. Η λογική της αναζήτησης πόρων και χορηγών από την ίδια τη
σχολική μονάδα (ν. 4692/20 και 4823/21) απαλλάσσει την κυβέρνηση από τα
οικονομικά βάρη που θα έπρεπε να σηκώνει το κοινωνικό κράτος, δεν επιλύει
όμως σε καμία περίπτωση το πρόβλημα της υποχρηματοδότησης. Δεν είναι
δυνατόν, ενώ μιλάμε για κοινωνικό κράτος και δωρεάν παιδεία, οι γονείς να
αναγκάζονται να βάζουν το χέρι στην τσέπη, προκειμένου να συνδράμουν για
την εύρυθμη λειτουργία των σχολείων και την κάλυψη των πάγιων αναγκών
τους, γεγονός που σε πολλές περιπτώσεις βλέπουμε να συμβαίνει. Η ανάγκη
της επανασύστασης των σχολικών επιτροπών, ως μέσο χρηματοδότησης των
σχολικών μονάδων και κάλυψης των πάγιων λειτουργικών αναγκών τους,
είναι πλέον επιτακτική.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθεί το
πρόβλημα της υποχρηματοδότησης των σχολικών μονάδων, τουλάχιστον
πριν την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς 2025 - 2026;
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2. Προτίθεστε να αυξήσετε το όριο της κρατικής χρηματοδότησης με ΚΑΠ,
εφόσον τα κόστη των αναγκαίων υλικών ακριβαίνουν και το ποσόν οφείλει να
αναπροσαρμόζεται σε τακτά χρονικά διαστήματα, ώστε να ανταποκρίνεται στα
νεότερα οικονομικά δεδομένα; Πότε προβλέπεται να δοθεί και πόσο θα είναι
το ποσόν της χρηματοδότησης σε περίπτωση θετικής απαντήσεως;

3. Πρόκειται να θεσπίσετε σαφές θεσμικό πλαίσιο και συγκεκριμένες
διαδικασίες βάσει των οποίων θα εξασφαλίζεται και θα καλύπτεται έγκαιρα το
σύνολο των αναγκών της κάθε σχολικής μονάδας και πότε πρόκειται να
προβείτε σε αυτήν την ενέργεια;

3. Πρόκειται να υπάρξει πρόβλεψη για την κάλυψη των βασικών λειτουργικών
αναγκών των σχολείων, όπως πετρέλαιο, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο άμεσα από
το κράτος και με ποιον τρόπο;

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επισκευαστούν
τα σχολικά κτίρια και να εξοπλιστούν οι σχολικές μονάδες με νέο υλικοτεχνικό
εξοπλισμό βάσει των πραγματικών αναγκών τους και βάσει ποιου
χρονοδιαγράμματος;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




